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OKRESNÝ ÚRAD SENEC 
odbor starostlivosti o životné prostredie 

Hurbanova 21, 903 01 Senec 
 

 
Číslo: OU-SC-OSZP/2016/007499-Gu 

Senec, 17. 06. 2016 

 

 

 

 

R O Z H O D N U T I E  
 

 

 

Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie (ďalej len „OU SC“), ako 

príslušný orgán podľa § 56 písm. b) zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v spojení s 

§ 5 zákona NR SR č. 525/2003 Z.z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zákona č. 180/2013 Z.z. 

o organizácii miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov, vydáva podľa 

§ 7 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov na základe oznámenia 

o strategickom dokumente „Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce 

Kalinkovo na roky 2016-2025 ( aktualizovaná a dopracovaná verzia pôvodného PHSR 

podľa nových podmienok zákona č. 309/2014)“ ,ktoré predložil obstarávateľ Obec 

Kalinkovo, Hlavná ul. č. 211, 900 42 Kalinkovo, v zastúpení starostom JUDr. Štefanom 

Božíkom, po ukončení zisťovacieho konania toto rozhodnutie: 

 

 

Navrhovaný strategický dokument „Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho 

rozvoja obce Kalinkovo na roky 2016-2025 ( aktualizovaná a dopracovaná verzia 

pôvodného PHSR podľa nových podmienok zákona  č. 309/2014)“ 

 

s a  n e b u d e  p o s u d z o v a ť  

 

podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Navrhovaný strategický 

dokument je možné prerokovať a schváliť podľa osobitných predpisov. 

 

 O D Ô V O D N E N I E  

 
 Obstarávateľ, Obec Kalinkovo, Hlavná ul. č. 211, 900 42 Kalinkovo, v zastúpení 

starostom JUDr. Štefanom Božíkom, predložil Okresnému úradu Senec, odboru starostlivosti 

o životné prostredie (ďalej len „OU SC“) podľa § 5 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní 

vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov (ďalej len „zákon o posudzovaní”) dňa 06. 05. 2016 oznámenie o strategickom 
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dokumente, „Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Kalinkovo na 

roky 2016-2025 ( aktualizovaná a dopracovaná verzia pôvodného PHSR podľa nových 

podmienok zákona č.  309/2014)“.  

 

Charakter.  

Dokument „ Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Kalinkovo s 

výhľadom do roku 2025 (PHRSR) je strednodobý strategický dokument, ktorý na základe 

analýzy hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce stanovuje jeho strategické ciele a priority 

rozvoja. Je prostriedkom na napĺňanie vízie ďalšieho smerovania rozvoja obce. Programom 

hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Kalinkovo sa uskutočňuje podpora rozvoja 

na úrovni miestnej samosprávy s dôrazom na sociálnu, ekonomickú a kultúrnu sféru. Je to 

program cielených opatrení, navrhnutý pre oživenie sociálneho, ekonomického a kultúrneho 

rozvoja obce Kalinkovo, ktorý na základe výsledkov ročného hodnotenia bude priebežne 

aktualizovaný a doplňovaný. 

 

Bol aktualizovaný na základe zákona Národnej rady SR č. 539/2008 Z. z. o podpore 

regionálneho rozvoja v znení zákona č. 309/2014 Z.z., ktorý definuje Program hospodárskeho 

rozvoja a sociálneho rozvoja obce ako strednodobý programový dokument, obsahujúci 

analýzu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce, hlavné smery jej vývoja, ustanovenie 

cieľov, prvoradých potrieb a úloh vo všetkých oblastiach života obce. Súčasťou programu je 

aj návrh jeho administratívneho a finančného zabezpečenia. Zákon stanovuje aj úlohy, 

týkajúce sa vypracovávania, schvaľovania, zabezpečenia plnenia a pravidelného 

vyhodnocovania predmetného programového dokumentu. Pri spracovaní programu boli 

rešpektované zásady regionálnej politiky vlády Slovenskej republiky a princípy regionálnej 

politiky Európskej únie zakotvené najmä v nariadení Rady (ES) č. 1266/1999 (nariadenie o 

štrukturálnych fondoch).  

 
Strategický cieľ  
Strategický cieľ PHRSR ako aj dielčie ciele v rámci jednotlivých politík vychádzajú z §3 

Ciele podpory regionálneho rozvoja zákona č. 309/2014 o podpore regionálneho rozvoja, kde 

je hlavným cieľom podpory regionálneho rozvoja odstraňovať alebo zmierňovať nežiaduce 

rozdiely v úrovni hospodárskeho rozvoja, sociálneho rozvoja a územného rozvoja regiónov a 

zabezpečiť trvalo udržateľný rozvoj regiónov, zvyšovať ekonomickú výkonnosť, 

konkurencieschopnosť regiónov a rozvoj inovácií v regiónoch pri zabezpečení trvalo 

udržateľného rozvoja, zvyšovať zamestnanosť a životnú úroveň obyvateľov v regiónoch pri 

zabezpečení trvalo udržateľného rozvoja. Podpora regionálneho rozvoja podľa odseku 1 je 

zameraná najmä na komplexné využívanie vnútorného rozvojového potenciálu územia - 

prírodných, kultúrnych, materiálnych, finančných, ľudských a inštitucionálnych zdrojov, 

podporu zavádzania nových technológií a inovácií pri rešpektovaní vnútorných špecifík 

regiónu, rozvoj informatizácie a digitalizácie v regióne, rozvoj hospodárstva a 

podnikateľského prostredia v regióne s cieľom zvýšiť jeho produktivitu, optimalizovať 

štruktúru hospodárstva, vytvárať nové pracovné miesta a stabilizovať ohrozené pracovné 

miesta, rozvoj ľudských zdrojov vrátane zvyšovania vzdelanostnej úrovne, kvalifikácie a 

zlepšovania prípravy detí a mladých dospelých na trh práce, predchádzanie sociálneho 

vylúčenia a zmierňovanie jeho negatívnych dôsledkov, podporu rovnosti príležitostí na trhu 

práce a podporu znevýhodnených komunít, realizáciu verejných prác podporujúcich rozvoj 

regiónu, zlepšenie a rozvoj sociálnej infraštruktúry regiónu, zlepšenie dopravnej a technickej 

vybavenosti regiónu, inžinierskych stavieb, rozvoj cestovného ruchu, medzištátnu, 

cezhraničnú a medziregionálnu spoluprácu v oblasti regionálneho rozvoja v záujme trvalo 

udržateľného rozvoja regiónu, zachovanie identity a rozvoj kultúry a starostlivosť o kultúrne 
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dedičstvo regiónov a sídiel, rozvoj pôdohospodárstva a rozvoj vidieka, rozvoj vidieckych 

oblastí a zvyšovanie kvality života na vidieku, realizáciu opatrení na ochranu, udržiavanie a 

zveľaďovanie životného prostredia a na obmedzovanie vplyvov poškodzujúcich životné 

prostredie a zlepšenie environmentálnej infraštruktúry regiónu, ochranu prírody, efektívne 

využívanie prírodných zdrojov regiónu a využívanie alternatívnych zdrojov energie, rozvoj 

občianskej vybavenosti a rozvoj služieb v regióne, ) zvyšovanie dostupnosti a kvality bývania, 

budovanie a posilňovanie štruktúr občianskej spoločnosti, rozvoj prosociálneho správania 

obyvateľstva, rozvoj telesnej kultúry, športu a turistiky, ochranu, podporu a rozvoj verejného 

zdravia, atď. Na základe analýzy súčasnej situácie a predpokladov ďalšieho rozvoja sa 

navrhuje pre obec Kalinkovo nasledovný strategický cieľ:  

„Zabezpečiť trvalo udržateľný rozvoj obce Kalinkovo, po ekonomickej, sociálnej, kultúrnej 

stránke. Ekonomický, kultúrny a spoločenský rast bude zabezpečený prostredníctvom 

disponibilného potenciálu nachádzajúceho sa v ľudských, prírodných a ekonomických 

zdrojoch. Hlavné zameranie ekonomickej činnosti bude obec smerovať do ekologicky 

nezávadných prevádzok v oblasti cestovného ruchu, drevovýroby, lesného hospodárstva, 

malej priemyselnej výroby a poľnohospodárstva, pre ktoré má ideálne rozvojové predpoklady. 

Zabezpečiť ochranu životného prostredia a jeho zveľaďovanie hlavne v podobe rozvoja a 

kultivácie oddychových zón v obci a športovo – rekreačných areálov.“  

Formulácia strategického cieľa vychádza z predpokladu, že budú vytvorené podmienky pre 

stabilizáciu, rozvoj a adaptáciu ekonomicky aktívnych a výkonných subjektov. Zvyšovanie 

výkonnosti hospodárstva na udržateľnej úrovni v dlhodobom horizonte a rast jeho 

konkurencieschopnosti je považované za prioritu. Zároveň však musia byť vytvorené také 

podmienky, aby sa nezvyšovali výdavky verejných prostriedkov, ale aby nastala ich 

konsolidácia za účelom podpory nových rozvojových projektov. Navrhovaná stratégia 

vychádza zo strategických prístupov v rámci regionálneho rozvoja, ktoré sú postavené na:  

– aktivizácii nedostatočne využívaného potenciálu a podpore hospodárskeho rozvoja obce a 

okolia,  

– rozšírení a zvýšení podielu aktivít na úrovní partnerstva,  

– aktivizácii nástrojov riadenia verejných výdavkov za účelom ich zníženia.  

 

Súbežne je však potrebné venovať pozornosť aj rozvíjaniu ľudských zdrojov. Hlavným 

zámerom stratégie v tejto oblasti je zapojenie viacerých subjektov a postup riešenia danej 

problematiky v rámci partnerstva. V oblasti vybavenia územia dopravnou infraštruktúrou sa 

stratégia orientuje hlavne na vybudovanie prepojenia regiónu tak, aby bola zabezpečená 

napojenosť na dopravné koridory v dostatočnom čase a kvalite. Okrem zlepšenia dopravnej 

obslužnosti sa pozornosť venuje aj rozvoju informačnej spoločnosti. Stratégia v oblasti 

životného prostredia je zameraná na zlepšenie situácie zavádzaním nových ekologických 

metód výroby energie, novým prístupom občanov k ochrane životného prostredia. Stratégia je 

založená na eliminácii kľúčových disparít, ktoré sú bariérou rozvoja a na využití pozitívnych 

výhod, ktoré poskytujú príležitosti pre dlhodobý rast. To je možné uskutočniť len na úrovni 

partnerstva spoluprácou verejného a súkromného sektora a integrovaným prístupom k riešeniu 

ekonomických, sociálnych a environmentálnych aspektov. Na dosiahnutie strategického cieľa 

budú podporovať globálne ciele podľa jednotlivých kľúčových odvetví. Uvedené ciele plne 

korešpondujú s hlavnými cieľmi definovanými v PHSR Bratislavského samosprávneho kraja 

a podporujú jeho naplnenie. Strategický plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce pre 

uvažované obdobie predstavuje rozsiahly komplex analýz a opatrení. V každom období 

niektoré opatrenia podmieňujú realizovanie iných. Niektoré sa musia považovať za 

dôležitejšie pre havarijný stav predmetnej veci, niektoré sú ešte prednostnejšie z hľadiska 

potrieb a záujmu tej alebo onej skupiny obyvateľov. Limitujúci faktor – dostatok finančných 

prostriedkov nemôže byť dôvodom pre neurčenie strategického cieľa. Už tým že je 
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definovaný napomôže smerovaniu rozvoja. Spracovatelia vychádzajúc z prieskumu a analýzy 

existujúceho stavu, pri zachovaní princípov všeobecného konsenzu a vzájomnej vyváženosti, 

považujú za prioritné rozvojové oblasti (Osi) nasledovné (vychádzajúce z princípov 

programového rozpočtovania, prenesených a originálnych kompetencií obce definovaných 

zákonom 416/2001 o prechode..., ekonomickou a funkčnou klasifikáciou (COFOG) a cieľov 

podpory regionálneho rozvoja v zmysle zákona 309/2014 o podpore regionálneho rozvoja: 

Pre obec Kalinkovo je nevyhnutné, aby v súlade s celoeurópskou stratégiou do roku 2020 

naplnila tri kľúčové priority rastu: inteligentný rast ktorý je založený na efektívnych 

investíciách do vzdelávania, výskumu a inovácií, udržateľný rast, vďaka prechodu na 

nízkouhlíkové hospodárstvo a zameranie sa na konkurencieschopné odvetvia priemyslu a 

inkluzívny rast, s veľkým dôrazom na tvorbu pracovných miest a zmiernenie chudoby. K 

základným predpokladom realizácie stratégie programu patrí:  

- integrovaný prístup (kombinovanie investícii, prierezové riešenie problémov)  

- majetkové vysporiadanie vlastníckych vzťahov  

- dostatočné financovanie prenesených kompetencií štátnej správy na samosprávu zo štátneho 

rozpočtu  

 

Pri realizácii stratégie bude zároveň kladený dôraz na rešpektovanie princípov udržateľného 

rozvoja a podporu synergie medzi ekonomickým, sociálnym a environmentálnym prostredím. 

Pri formulácii stratégie Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce 

Kalinkovo na roky 2015 – 2024 boli zohľadnené priority Slovenskej republiky formulované v 

dokumente Národná stratégia regionálneho rozvoja SR 2020/30. Udržateľný rozvoj sa chápe v 

kontexte rozvoja sídelného prostredia obce Kalinkovo. Vo vytvorení systému ktorý by 

priebežne vyhodnocoval kvalitu sídelného prostredia, identifikoval jeho narušenia a inicioval 

ich nápravu. Významným faktorom zabezpečenia a zlepšenia kvality sídelného prostredia 

budú mať aj dopravné opatrenia vytvárajúce predpoklady inteligentného a inkluzívneho rastu. 

Udržateľný rast sa zakladá na: ochrane životného prostredia, znížení emisií a zachovaní 

biologickej rozmanitosti; zavedení efektívnych inteligentných rozvodov elektrickej energie 

využívajúcich informačné a telekomunikačné technológie; využívaní sietí pokrývajúcich celú 

EÚ s cieľom poskytnúť podnikom (hlavne malým výrobným spoločnostiam) ďalšiu 

konkurenčnú výhodu; zlepšení podnikateľského prostredia, a to najmä pre MSP; dobre 

informovaných spotrebiteľoch. Inkluzívny rast predstavuje rast založený na efektívnom 

využívaní vnútorných zdrojov regiónu: ľudských, prírodných, kapitálových. Významným 

faktorom inkluzívneho rastu je spokojnosť obyvateľov a ich ochota podieľať sa na ňom. Úzko 

s tým súvisí rozvoj športu, voľnočasových aktivít, aktívneho trávenia voľného času, relaxu, 

zábavy, kultúry, umenia. Sú to aktivity, ktoré podporujú kreatívnosť a ktoré by boli 

zohľadňovali potreby všetkých vekových kategórii a boli im súčasne dostupné. 

 

 Strategický dokument „Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce 

Kalinkovo  na roky 2016-2025 ( aktualizovaná a dopracovaná verzia pôvodného PHSR 

podľa nových podmienok zákona č. 309/2014)“,svojimi parametrami podľa § 4 ods. 2 písm. 

b) zákona podlieha zisťovaciemu konaniu o posudzovaní vplyvov strategického dokumentu, 

ktoré príslušný orgán vykonal podľa § 7 zákona.  

 

 V rámci zisťovacieho konania o posudzovaní vplyvov strategického dokumentu 

príslušný orgán (OU SC) rozoslal a doručil oznámenie o strategickom dokumente podľa § 6 

ods. 2 zákona na zaujatie stanoviska dotknutým orgánom, schvaľujúcemu orgánu a dotknutej 

obci a zverejnil oznámenie o strategickom dokumente na webovom sídle ministerstva 

https://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/program-hospodarskeho-rozvoja-socialneho-

rozvoja-obce-kalinkovo-2016-2. 

https://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/program-hospodarskeho-rozvoja-socialneho-rozvoja-obce-kalinkovo-2016-2
https://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/program-hospodarskeho-rozvoja-socialneho-rozvoja-obce-kalinkovo-2016-2
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Príslušný orgán pri zverejnení oznámenia oznámil miesto a čas konania konzultácie 

podľa § 63 zákona. 

 

V súlade s § 6 ods. 6 zákona a do vydania tohto rozhodnutia doručili príslušnému orgánu 

svoje písomné stanoviská tieto subjekty (stanoviská sú uvádzané v skrátenom znení):  

1. Obvodný banský úrad v Bratislave, pod č. 106-1545/2016 zo dňa 01.06.2016 

(stanovisko doručené dňa 08.06.2016): Tunajší úrad k Programu hospodárskeho rozvoja 

a sociálneho rozvoja Obce Kalinkovo 2016-2025 nemá námietky, pokiaľ bude v plnej 

miere rešpektovaná plocha a v súlade s §17 ods. 5 banského zákona vyznačené hranice 

chráneného ložiskového územia Šamorín I., určené na ochranu vyhradeného ložiska 

ropy a zemného plynu, toho času evidované na tunajšom úrade na organizáciu 

Slovenský plynárenský priemysel, a.s. Mlynské Nivy 44/a, 825 11 Bratislava. Pri 

zohľadnení uvedenej požiadavky tunajší úrad posúdenie strategického dokumentu podľa 

zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ponecháva na rozhodnutí 

Okresného úradu Senec, Odbor starostlivosti o životné prostredie. 

Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie požiadavku zohľadnil 

týmto rozhodnutím.   

2. Ministerstvo obrany SR, pod č. ASM-77-1378/2016 zo dňa 20.05.2016 (stanovisko 

doručené dňa 23.05.2016): Vojenská správa nemá pripomienky, lebo v riešenom území 

nemá zvláštne územné požiadavky. Z hľadiska zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní 

vplyvov na životné prostredie nemá pripomienky.  

3. Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky, Inšpektorát kúpeľov a žriediel, pod č. 

Z20670-2016-IKŹ zo dňa 17.5.2016 (stanovisko doručené dňa 23.05.2016): Z hľadiska 

ochrany záujmov podľa zákona č. 538/2005 Z.z. sa na katastrálnom území obce 

Kalinkovo nachádza územie ochranného pásma II. stupňa prírodných liečivých zdrojov 

v Čilistove. Legislatívna ochrana v uvedenej lokalite je zabzepečená vyhláškou MZ SR 

č. 552/2005 Z.z. ktorou sa vyhlasujú ochranné pásma prírodných liečivých zdrojov 

v Čilistove, ktorú požadujeme rešpektovať. K uvedenému návrhu strategického 

dokumentu Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Kalinkovo 2016-

2025 (aktiualizovaná a doprcovaná verzia pôvodného PHSR podľa nových podmienok 

zákona č. 309/2014) nemáme námietky, za podmienky rešpektovania ustanovení § 26, 

§28, §40 ods. 2a §50 od. 17 písm. b) zákona č. 538/2005 Z.z. vzťahujúce sa na ochranné 

pásmo II. stupňa prírodných liečivých zdrojov. Zároveň je potrebné incormáciu 

o chráneých záujmov podľa zákona č. 538/2005 Z.z. v programe uviesť. 

Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie požiadavku zohľadnil 

týmto rozhodnutím.   

4. Krajský pamiatkový úrad Bratislava, pod č. KPUBA-2016/12975-2/40358/JUR,KAD    
zo dňa 17.05.2016 (stanovisko doručené dňa 01.06.2016): Krajský pamiatkový úrad 

podľa ustanovenia § 30 ods. 4 pamiatkového zákona súhlasí s navrhovaným obsahom 

strategického dokumentu v súvislosti s riešeným územím, ktoré sa nedotýka národných 

kultúrnych pamiatok evidovaných v Ústrednom zozname pamiatkového fondu SR 

a neprelína sa so žiadnym pamiatkovým územím bez pripomienok. Vo veci možného 

zisťovacieho konania o posudzovaní navrhovanej činnosti v zmysle § 29 ods. 4 písm. d) 

zákona KPÚ neuplatňuje vecne príslušné záujmy na predloženom dokumente. KPÚ určí 

spôsob ochrany potenciálnych archeologických nálezov na riešenom území na základe 

posúdenia projektovej dokumentácie navrhovanej stavby v územnom a stavebnom 

konaní, v zmysle ustanovení pamiatkového zákona. 
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5. Bratislavský samosprávny kraj, pod č. 7448/2016 zo dňa 20.05.2016 (stanovisko 

doručené dňa 13.6.2016):  

Odbor stratégie, územného rozvoja a riadenia projektov: Odporúčame prepojiť 

programovú časť PHSR obce Kalinkovo na úrovni opatrení s opatreniami programovej 

časti PHSR BSK 2014-2020 (11 opatrení) za účelom zabezpečenia súladu programových 

častí PHSR VÚC  a obce. Zároveň odporúčame zapracovať do systému monitorovania 

a hodnotenia povinnosť zasielať správu o plnení PHSR obce na VÚC v súlade so znením 

zákona č. 539/2008 Z.z. o podpore regionálneho rozvoja v znení zákona č. 309/2014 Z.z. 

§ 12 Obec písmeno b) zabezpečuje a koordinuje vypracovanie a realizáciu programu 

rozvoja obce alebo spoločného programu rozvoja obcí, pravidelne ho monitoruje 

a každoročne do 31 zasiela príslušnému vyššiemu územného celku správu o jeho plnení 

a zabezpečuje súlad programu. Práve z dôvodu spracovania tejto správy považujeme za 

praktické prepojiť už programovú časť PHSR obce s programovou časťou PHSR VÚC, 

keďže je to predmetom uvedenej správy. V prípade otázok sa na nás môžete obrátiť 

telefonicky, alebo emailom (odbor stratégie, územného rozvoja a riadenia projektov 

martin.bezek@region-bsk.sk, 02/48864108. 

Odbor ÚP, GIS a ŽP:  Ako je napísané v strategickom dokumente predpokladá sa hlavne 

pozitívny vplyv na životné prostredie. Upozorňujeme, že v riešenom území sa okrem 

chránených území NATURA 2000 nachádzajú aj CHKO Dunajské luhy, Ramsarská 

lokalita Dunajské luhy a mokraď národného významu Hrušovská zdrž. Celé riešené 

územie sa nachádza v CHVO Žitný ostrov.  Zámery a aktivity obce spracované 

v návrhoch PHSR sa dotýkajú chránených území a prvkov ÚSES na regionálnej úrovni. 

Žiadame rešpektovať záväzné regulatívy ÚPN R-BSK č. 5.2.1., 5.5.5.., 5.5.3., 5.2.4., 

5.3.1. a 5.3.2. 

Bratislavský samosprávny kraj po oboznámení sa s predloženou dokumentáciou Vám 

oznamuje, že nepožaduje posudzovanie strategického dokumentu „Program 

hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Kalinkovo 2016-2025“ podľa zákona 

NR SR č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie. 

Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie pripomienky zohľadnil 

týmto rozhodnutím.  

6. Lesy Slovenskej republiky, štátny podnik, pod č. 25812/2016-210 zo dňa 30.05.2016 

(stanovisko doručené dňa 03.06.2016): Z oznámenia nie je jasné ku ktorým pozemkom 

v našom obhospodarovaní alebo ochranným pásiem lesa (50 m od lesného pozemku) sa 

uvedená zmena týka. Z tohto dôvodu Vás žiadame o rešpektovanie nasledovných 

podmienok: 

- V ochranným pásmach lesa, t.j. 50m od okraja lesného pozemku neplánovať výstavbu 

a nerobiť zmeny druhov pozemkov na také, ktoré by túto výstavbu umožňovali, 

- Neplánovať výstavbu v čatiach, ktoré nie sú sprístupnené pbecnou komunikáciou 

a prístup k nim je možný iba po lesných pozemkoch. 

- Neznižovať výmeru lesného pôdneho fondu. 

- Vopred s nami odsúhlasiť akékoľvek činnosti v nami obhospodarovanom lensom 

pôdnom fonde a jeho ochrannom pásme s udaním presnej identifikácie týchto 

pozemkov. 

Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie pripomienky zohľadnil 

týmto rozhodnutím. 

7. Slovenská správa ciest, pod č.5694/2016/2320/14793 zo dňa 19.05.2016 (stanovisko 

doručené dňa 25.05.2016): Z hľadiska ochrany záujmov Slovenskej správy ciest nie je 

mailto:martin.bezek@region-bsk.sk
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nutné PHSR obce Kalinkovo posudzovať podľa zákona NR SR č. 24/2006 Z.z., nakoľko 

v katastrálnom území obce Kalinkovo sa nachádza cesta III/1056 Hamuliakovo-

Dunajská Lužná. 

8. Dopravný úrad, pod č. 11022/2016-ROP-002/14903 zo dňa 24.05.2016 (stanovisko 

doručené dńa 30.05.2016): Dopravný úrad ako dotknutý orgán štátnej správy na úseku 

civilného letectva v zmysle ust. §28 ods. 3 zákona č. 143/1998 Z.z. o civilnom letectve 

(letecký zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

nemá z hľadiska záujmov civilného letectva k predmetnej stavbe a zmene navrhovanej 

činnosti žiadne požiadavky. Z pohľadu Dopravného úradu neexistujú vplyvy, ktoré by 

mali byť v strategickom dokumente posúdené podrobnejšie, teda také, ktoré by mali byť 

posudzované podľa zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

9. Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, pod č. 29343/2016 

(4044/2016-3.3) zo dňa 25.05.2016 (stanovisko doručené dňa 31.5.2016):  

K predloženému strategickému dokumentu z hľadiska pôdobnosti odboru odpadového 

hospodárstva uvádzame nalsedovné pripomienky: V dokumente sú uvedené nesprávne 

legislatívne pojmy ( napríklad: čierne skládky odpadu, separovaný zber, separované 

zložky, likvidáciu odpadu..), ktoré sú v platných všeobecne záväzných právnych 

predpisov v oblasti odpadového hospodárstva nepoužívajú. Upozorňujeme obstarávateľa 

na nejascný text  v celom dokumente pri položkách: 

PO 4. Odpadové hospodárstvo, Cieľ 4 

Opatrenie 4.1 

- V súlade s prijatými koncepciami zabezpečiť permanentné znižovanie podielu 

skladovanej často odpadov, k čomu organizovať mobilné zbery textílii, 

kovového odapdu, viacvrstvových obalov nebezpečných odpadov 

 Strategický zámer 

- Vytvorenie efektívneho a spoľahlivého systému odvádzania a zneškodňovania 

odpadov produkovaných subjektmi 

 OP Kvalita životného prostredia, Prioritná os 1 

- Investičná priorita 1 

- Riešenie významných potrieb investícií do sektora odpadu s cieľom splniť 

požiadavky environmentálneho acquis. 

Na základe celkového zhodnotenia predloženého strategického dokumentu „ Program 

hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoha obce Kalinkovo 2016-2025 (aktualizovaná 

a dopracovaná verzia pôvodného PHSR podľa nových podmienok zákona                               

č. 309/2014)“, Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky konštatuje, že za 

podmienky dodržiania ustanovení všeobecne záväzných právnych predpisov v oblasti 

odpadového hospodárstva a za predpokladu, že vyššie uvedené pripomienky budú 

zohľadnené, je možné predložený strategický dokument schváliť. 

10. Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, sekcia vôd, pod č. 28243/2016 

(3131/2016-6.1) zo dňa 24.05.2016 (stanovisko doručené dňa 27.05.2016):  

Oznamujeme Vám, že podľa prílohy č. 8, časti 9, položky č. 16 zákona č. 24/2006 Z.z., 

sekcia vôd Ministerstva životného prostredia SR nie je vecne a miestne príslušným 

orgánom pre posudzovanie predmetnej činnosti. 

Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie konštatuje, že Program 

hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Kalinkovo 2016-2025 (aktualizovaná 

a dopracovaná verzia pôvodného PHSR podľa nových podmienok zákona č. 309/2014) 
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je strategický dokument, ktorý vytvára rámec na schválenie niektorej z navrhovaných 

činností uvedených v prílohe č. 8  a nie zámer navrhovanej činnosti, kde sú konkrétne 

 činnosti zaradené do prílohy č. 8 zákona o posudzovaní. PHSR obce Kalinkovo 

obsahuje aj cieľ (cieľ 5.2) zabzepečiť ochranu a racionálne využívanie vôd, ochranu 

pred povodňami, preto príslušý orgán zaslal oznámenie o strategickom dokumente 

Ministerstvu ŽP SR sekcii vôd. 

11. Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, sekcia ochrany prírody, 

biodiverzity a krajiny, pod č. 5398/2016-2.1, 31462/2016 zo dňa 02.06.2016 (stanovisko 

doručené dňa 06.06.2016). Vzhľadom na úroveň podrobnosti návrhu strategického 

dokumentu nie je možné posúdiť jeho predpokladané vplyvy na predmety záujmu 

ochrany príody. Teda zatiaľ nie je možné súhlasiť s tvrdením, že návrh strategického 

dokumentu nebude mať vplyv nachránené územia. Pri aktivitách, ktoré môžu mať vplyv 

na predmety záujmu ochrany prírody odporúčame spolupracovať so Štátnou ochranou 

prírody Slovenskej republiky. 

Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie pripomienky zohľadnil 

týmto rozhodnutím. Príslušný orgán v rámci zisťovacieho konanie oslovil aj organizáciu 

Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky. Organizácia do vydania rozhodnutia 

nezaslala svoje stanovisko.  

12. Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Pezinku, pod č. ORHZ-PK1-

1028-001/2016 zo dňa 17.5.2016 (stanovisko doručené dňa 19.06.2016): Z hľadiska 

ochrany pred požiarmi nepredpokladá vznik negatívnych vplyvov na životné prostredie. 

13. Okresný úrad Senec, odbor starostlivsoti o životné prostredie, pod č. OU-SC-

OSZP/2016/8820-Ad-215 zo dňa 23.05.2016 (stanovisko doručené dňa 23.05.2016): 

Z hľadiska záujmov ochrany vodných pomerov odporúčame neposudzovať predložený 

strategický dokument podľa zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

14. Okresný úrad Senec, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, pod č. OU-SC-

OCDPK-2016/007571 zo dňa 12.05.2016 (stanovisko doručené dňa 

12.05.2016):Z hľadiska našich záujmov požadujeme: 

- Aby boli pri návrhu ciest dodržané platné právne normy STN 73 6102-Projektovanie 

križovatiek na pozemných komunikáciách a STN 73 6110 – Projektovanie 

miestnych komunikácií. 

- Pri návrhu nových rozvojových lokalít, ktoré vyvolávajú nárast cestnej dopravy, 

posúdenie tohto nárastu dopravy na priľahlých pozemných komunikáciách a ich 

križovatkách. V prípade, že posúdenie nevyhovie na výhľadové obdobie stanovené 

STN, je potrebná úprava týchto pozemných komunikácií v súlade s platnými STN 

a plánovanú zástavbu riešiť etapovite. 

Pre optimalizáciu dopravnej obsluhy územia, prevedenie dopravných prúdov                                         

vo výhľadových intenzitách a dodržania homogenity stavebného usporiadania 

križovatiek na danom ťahu cestnej komunikácie je potrebné postupovať v zmysle 

platných predpisov a STN. 

Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie požiadavku zohľadnil 

týmto rozhodnutím.   

15. Regionálny úrad verejného zdravotníctva Bratislava, pod č. HŽP/09677/2016 zo dňa 

19.05.2016 (stanovisko doručené dňa 25.05.2016): Z hľadiska ochrany verejného 

zdravia netrvám na posudzovaní strategického dokumentu podľa zákona č. 24/2006 Z.z. 
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pre činnosť „Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Kalinkovo 

2016-2025“. Dokument bude z hľadiska dopadu na verejné zdravie osobitne posúdený 

podľa zákona č. 355/2007 Z.z., rovnako budú posúdené konkrétne riešenia, podliehajúce 

posúdeniu podľa cit. zákona. Nie je predpoklad, že by realizáciou strategického 

dokumentu došlo k narušeniu verejného zdravia. 

16. Okresný úrad Bratislava, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, pod                

č. OU-BA-OCDPK2-2016/055000/BPI zo dňa 25.05.2016 ( stanovisko doručené dňa 

27.5.2016): Okresný úrad Bratislava odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií 

ako príslušný cestný správny orgán ciest I. triedy v Bratislavskom kraji podľa § 3  ods. 4 

zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách v znení neskorších predpisov, po 

posúdení strategického dokumentu k oznámeniu uvádza, že z hľadiska nami 

sledovaných záujmov strategický dokument nevyžaduje posudzovanie podľa zákona                  

č. 24/2006 Z.z., nakoľko nezasahuje do ciest v kompetencii tunajšieho úradu. 

17. Okresný úrad Bratislava, odbor opravných prostriedkov, referát pôdohospodárstva, 
pod č. OU-BA-OOP4-2016/057425 zo dňa 05.06.2016 (stanovisko doručené dňa 

28.06.2016): Podľa predloženej dokumentácie je program hospodárskeho rozvoja 

a sociálneho rozvoja (ďalej PHRSR) obce Kalinkovo strednodobý strategický 

dokument, ktorý na základe analýz a cielených opatrení stanovuje jeho strategické ciele 

a priority rozvoja. Tento dokument bol navrhnutý pre oživenie sociálneho, 

ekonomického a kultúrneho rozvoja obce Kalinkovo, ktorý na základe výsledkov 

ročného hodnotenia bude priebežne aktualizovaný a doplňovaný. Predložený dokument 

je rozdelený na 4 časti: analytickú, programovú realizačnú a finančnú. Obec Kalinkovo 

sa nachádza cca 17 km juhovýchodne od Bratislavy, patrí do Bratislavského kraja 

a okresu Senec. Obec Kalinkovo je vymedzená z južnej stany hranicou katastra zdrž 

Hrušov, zo severnej strany hranicou katastra obce Dunajská Lužná a z južnej strany 

susedí s obcou Hamuliakovo. V prípade, že ten, kto navrhne nepoľnohospodárske 

použitie poľnohospodárskej pôdy na stavebný zámer je povinný zabezpečiť uplatnenie 

zásad ochrany poľnohospodárskej pôdy, špeciálne najkvalitnejšej poľnohospodárskej 

pôdy a viníc. Pri riešení navrhovaných lokalít, je potrebné sa riadiť ustanoveniami § 12 

a § 17 zákona o ochrane pôdy. V súlade s týmito ustanoveniami je možné 

poľnohospodársku pôdu použiť na stavebné  iné nepoľnohospodárske účely len 

v nevyhnutných prípadoch a v odôvodnenom rozsahu, kde je rozhodujúcim limitom pri 

rozvoji územia kvalita poľnohospodárskej pôdy. Na základe uvedených skutočností OU-

BA-OOP strategický dokument nepožaduje posudzovať podľa zákona. 

Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie stanovisko zohľadnil 

týmto rozhodnutím.   

18. Ministerstvo životného prostredia SR, odbor štátnej geologickej správy, pod č. 

3052/2016-7.3, 30492/2016 zo dňa 01.06.2016 (stanovisko doručené dňa 06.06.2016):  

V katastrálnom území obce Kalinkovo (ďalej len „predmetné územie“) sa nachádza: 

- Výhradné ložisko „Šamorín (773) – zemný plyn“; s určeným chráneným ložiskovým 

územím (CHLÚ), ktorého ochranu zabezpečuje SPP, a.s., Bratislava, 

- Výhradné ložisko „Šamorín (772) – ropa neparafinická“; s určeným chráneným 

ložiskovým územím (CHLÚ), ktorého ochranu zabezpečuje SPP, a.s., Bratislava, 

- Ložisko nevyhradeného nerastu „Kalinkovo (4106)- štrkopiesky a piesky, ktoré 

eviduje Štátny geologický ústav Dionýza Štúra. 

 
 Podľa § 15 ods. 1 zákona č. 44/1988 Zb. o ochrane a využití nerastného bohatstva 

(banský zákon) v znení neskorších predpisov sú orgány územného plánovania 
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a spracovatelia územnoplánovacej dokumentácie povinní pri územnoplánovacej činnosti 

vychádzať z podkladov o zistených a predpokladaných výhradných ložiskách a sú 

povinní navrhnúť riešenie, ktoré je z hľadiska ochrany a využitia nerastného bohatstva 

a ďalších verejných záujmov najvýhodnejšie. 

 

Ministerstvo požaduje dodržať ustanovenia § 18 a §19 banského zákona tak, aby bola 

zabezpečená ochrana výhradných ložísk proti znemožneniu alebo sťaženiu och 

dobývania a podľa § 17 ods. 5 banského zákona vyznačiť hranice chránených 

ložiskových území v územnoplánovacej dokumentácii. 

Ložisko nevyhradeného nerastu je podľa § 7 banského zákona súčasťou pozemku. 

Vzhľadom na súčasné a predpokladané využívanie ložísk žiadame územie v blízkosti 

chránených ložiskových území nevyužívať na obytné, prípadne rekreačné účely. 

 

Predmetné  územie spadá do nízkeho až stredného radónového rizika, tak ako  je  to 

zobrazené na priloženej  mape. Stredné  radónové riziko  môže negatívne ovplyvniť 

možnosti ďalšieho využitia územia. 

 

Informácie o geotermálnej energii v predmetnom území sú k dispozícii na webovej 

stránke Štátneho geologického ústavu Dionýza Štúra – aplikácia  Atlas  geotermálnej 

energie http://apl.geology.sk/mapportal/#/aplikacia/14. 

 

Podľa § 20 ods. 3 geologického zákona ministerstvo vymedzuje ako riziká stavebného 

využitia územia výskyt  stredného radónového rizika.  Vhodnosť a podmienky  

stavebného využitia územia s výskytom stredného radónové rizika   je potrebné posúdiť  

podľa zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších  predpisov a vyhlášky  MZ 

SR č. 528/2007 Z. z., ktorou sa  ustanovujú podrobnosti o požiadavkách na obmedzenie 

ožiarenia  z prírodného  žiarenia.  
 
Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie stanovisko zohľadnil 
týmto rozhodnutím.  Grafická príloha je súčasťou tohto rozhodnutia.  

19. Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky, sekcia 

záležitosti EÚ a zahraničných vzťahov, pod č. 16694/2016/B211-SZEÚ/34311 zo dňa 

27.05.2016 (stanovisko doručené dňa 02.6.2016): MDVRR SR má k oznámeniu 

o strategickom dokumente PHSR obce Kalinkovo nasledujúce pripomienky 

a požiadavky: 

- Postupovať v súlade s Strategickým plánom rozvoja dopravnej infraštruktúry SR do 

roku 2020 (uznesenie vlády SR č. 311/2014), Operačným programom Integrovaná 

infraštruktúra na roky 2014-2020 (uznesenie vlády SR č. 171/2014), Stratégiu 

rozvoja dopravy Slovenskej republiky do roku 2020 (uznesenie vlády SR č. 

158/2010) a Koncepciu územného rozvoja Slovenska 2011 (uznesenie vlády SR č. 

513/2011). 

- V procese projektovania dopravnej infraštruktúry v snahe eliminovať negatívne 

vplyvy posudzovanie projektu dopravnej stavby v procese EIA (Environment Impact 

Assesment) v zmysle zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov ( zákon č. 127/1994 Z.z. 

o posudzovaní vplyvov na životné prostredie uvedený v PHSR obce Kalinkovo 

2016-2025 bol zrušený uvedeným zákonom č. 24/2006). 
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- Nepriaznivé vplyvy z dopravy a pásma  hygienickej ochrany pred hlukom 

a negatívnymi účinkami dopravy v zmysle vyhlášky MZ SR č. 549/2007 Z.z., ktorou 

sa ustanovujú podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií 

a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí 

v znení neskorších zmien a predpisov  ( predpis č. 40/2002 Z.z. o ochrane zdravia 

pred hlukom a vibráciami uvedený v PHSR obce Kalinkovo 2016-2025 bol zrušený. 

- Upozorňujeme, že dňa 13.04.2015 vydala sekcia cestnej dopravy a pozemných 

komunikácií MDVRR SR Rozhodnutie o usporiadaní cestnej siete č. 

10755/2015/C212-SCDPK/21695, ktorým bolo rozhodnuté o prečíslovaní všetkých 

ciest III. triedy na území SR novými štvorcifernými číslami s platnosťou od 

01.05.2015. Rozhodnutie, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 06.05.2015 a všetky 

súvisiace informácie a prečíslovaní ciest III. triedy, ako aj prevodníky čísiel ciest III. 

triedy po krajoch v tabuľkovej forme  ( pôvodné číslo – nové číslo) a mapy cestnej 

siete sa nachádzajú zverejnené na stránke Slovenskej správy ciest www. cdb.sk. 

MDVRR SR požaduje rešpektovať stanoviská Národnej diaľničnej spoločnosti, a.s. 

a Dopravného úradu k oznámeniu o strategickom dokumente PHSR obce Kalinkovo, 

ktoré Vám boli zaslané priamo. 

MDVRR SR nepožaduje  strategický dokument PHRSR obce Kalinkovo 2016-2025 

ďalej posudzovať podľa zákona. 

Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie stanovisko zohľadnil 

týmto rozhodnutím. 

20. Krajský pamiatkový úrad Bratislava, pod č. KPUBA-2016/12975-2/40358/JUR,KAD            

zo dňa 27.05.2016 (stanovisko doručené dňa 01.06.2016): Krajský pamiatkový úrad 

podľa ustanovenia § 30 ods. 4 pamiatkového zákona súhlasí s navrhovaným obsahom 

strategického dokumentu v súvislosti s riešeným územím, ktoré sa nedotýka národných 

kultúrnych pamiatok evidovaných v Ústrednom zozname pamiatkového fondu SR 

a neprelína sa so žiadnym pamiatkovým územím, bez pripomienok. 

21. Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky, pod č. 23259/2016-3320-34845 zo 

dňa 30.05.2016:  K predmetnému materiálu neuplatňujeme pripomienky 

a nepožadujeme ďalšie posudzovanie predmetného strategického dokumentu v zmysle 

zákona č. 24/2006 Z.z. v znení neskorších predpisov. 

 

 

Záver 
 

 

Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie v rámci zisťovacieho 

konania posúdil strategický dokument z hľadiska jeho relevantnosti pre podporu trvalo 

udržateľného rozvoja, rozsahu, v ktorom vytvára rámec pre navrhované projekty a iné 

aktivity, rozsahu v rámci ktorého ovplyvňuje iné strategické materiály, environmentálnych 

problémov a rizík vrátane zdravotných problémov a rizík, povahu environmentálnych vplyvov 

vrátane vplyvov na zdravie, cezhraničný charakter vplyvov,  rozsah v rámci ktorého ovplyvní 

hodnotné alebo citlivé oblasti, jeho význam pre uplatňovanie osobitných predpisov v oblasti 

životného prostredia, t. j. v zmysle kritérií pre zisťovacie konanie podľa § 7 a prílohy č.3 

zákona a s prihliadnutím na doručené stanoviská dotknutých orgánov a dotknutej obce 

rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. Obec Kalinkovo 
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informoval verejnosť dňa 16.05.2016 spôsobom v mieste obvyklým. 

 

Na základe komplexných výsledkov zisťovacieho konania strategický dokument nemá 

pravdepodobne významný vplyv na životné prostredie a vznesené požiadavky sa v prevažnej 

miere vzťahujú na proces spracovania, prerokovania a schválenia strategického dokumentu,  

ich riešenie bude predmetom konania podľa osobitných predpisov a príslušný orgán ich 

zahrnul do konkrétnych požiadaviek vo vzťahu k strategickému dokumentu, ktoré bude 

potrebné zohľadniť v tomto procese. Strategický dokument nebude mať nepriaznivý vplyv na 

životné prostredie presahujúci štátne hranice. 

 

Zo stanovísk doručených k oznámeniu vyplynuli niektoré konkrétne požiadavky vo 

vzťahu k strategickému dokumentu, ktoré bude potrebné zohľadniť v procese spracovania, 

prerokovania a schválenia strategického dokumentu podľa osobitných predpisov: 

- Pri aktivitách, ktoré môžu mať vplyv na predmety záujmu ochrany prírody odporúčame 

spolupracovať  aj so Štátnou ochranou prírody Slovenskej republiky. 

- V plnej miere rešpektovaná plocha a v súlade s §17 ods. 5 banského zákona vyznačené 

hranice chráneného ložiskového územia Šamorín I., určené na ochranu vyhradeného 

ložiska ropy a zemného plynu, toho času evidované na tunajšom úrade na organizáciu 

Slovenský plynárenský priemysel, a.s. Mlynské Nivy 44/a, 825 11 Bratislava. 

- Rešpektovať ustanovenia § 26, §28, §40 ods. 2a §50 od. 17 písm. b) zákona č. 538/2005 

Z.z. vzťahujúce sa na ochranné pásmo II. stupňa prírodných liečivých zdrojov. Zároveň je 

potrebné incormáciu o chráneých záujmov podľa zákona č. 538/2005 Z.z. v programe 

uviesť. 

- V dokumente sú uvedené nesprávne legislatívne pojmy ( napríklad: čierne skládky 

odpadu, separovaný zber, separované zložky, likvidáciu odpadu..), ktoré sú v platných 

všeobecne záväzných právnych predpisov v oblasti odpadového hospodárstva 

nepoužívajú.  Ďalej upozorňujeme obstarávateľa na nejasný text v celom dokumente pri 

položkách PO 4. Odapdové hospodárstvo, Cieľ 4, Opatrenie 4.1., Strategický zámer a OP 

Kvalita životného prostredia, Priortiná os 1 viď stanovisko  Ministerstva životného 

prostredia SR pod č. 29343/2016 (4044/2016-3.3) zo dňa 25.05.2016 ( bod č. 8 tohto 

rozhodnutia). 

- Dodržať ustanovenia všeobecne záväzných právnych predpisov v oblasti odpadového 

hospodárstva. 

- V prípade, že ten, kto navrhne nepoľnohospodárske použitie poľnohospodárskej pôdy na 

stavebný zámer je povinný zabezpečiť uplatnenie zásad ochrany poľnohospodárskej pôdy, 

špeciálne najkvalitnejšej poľnohospodárskej pôdy a viníc. Pri riešení navrhovaných 

lokalít, je potrebné sa riadiť ustanoveniami § 12 a § 17 zákona o ochrane pôdy. V súlade 

s týmito ustanoveniami je možné poľnohospodársku pôdu použiť na stavebné iné 

nepoľnohospodárske účely len v nevyhnutných prípadoch a v odôvodnenom rozsahu, kde 

je rozhodujúcim limitom pri rozvoji územia kvalita poľnohospodárskej pôdy. 

- Požadujeme, aby boli pri návrhu ciest dodržané platné právne normy STN 73 6102-

Projektovanie križovatiek na pozemných komunikáciách a STN 73 6110 – Projektovanie 

miestnych komunikácií. 

- Požadujeme pri návrhu nových rozvojových lokalít, ktoré vyvolávajú nárast cestnej 

dopravy, posúdenie tohto nárastu dopravy na priľahlých pozemných komunikáciách a ich 

križovatkách. V prípade, že posúdenie nevyhovie na výhľadové obdobie stanovené STN, 
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je potrebná úprava týchto pozemných komunikácií v súlade s platnými STN a plánovanú 

zástavbu riešiť etapovite. 

- V ochranným pásmach lesa, t.j. 50 m od okraja lesného pozemku neplánovať výstavbu 

a nerobiť zmeny druhov pozemkov na také, ktoré by túto výstavbu umožňovali. 

- Neplánovať výstavbu v čatiach, ktoré nie sú sprístupnené obecnou komunikáciou a prístup 

k nim je možný iba po lesných pozemkoch. 

- Neznižovať výmeru lesného pôdneho fondu. 

- Vopred s nami odsúhlasiť akékoľvek činnosti v nami obhospodarovanom lensom pôdnom 

fonde a jeho ochrannom pásme s udaním presnej identifikácie týchto pozemkov. 

- Upozorňujeme, že v riešenom území sa okrem chránených území NATURA 2000 

nachádzajú aj CHKO Dunajské luhy, Ramsarská lokalita Dunajské luhy a mokraď 

národného významu Hrušovská zdrž. Celé riešené územie sa nachádza v CHVO Žitný 

ostrov. 

- Rešpektovať záväzné regulatívy ÚPN R-BSK č. 5.2.1., 5.5.5.., 5.5.3., 5.2.4., 5.3.1. a 5.3.2. 

- V katastrálnom území obce Kalinkovo (ďalej len „predmetné územie“) sa nachádza: 

 Výhradné ložisko „Šamorín (773) – zemný plyn“; s určeným chráneným ložiskovým 

územím (CHLÚ), ktorého ochranu zabezpečuje SPP, a.s., Bratislava, 

 Výhradné ložisko „Šamorín (772) – ropa neparafinická“; s určeným chráneným 

ložiskovým územím (CHLÚ), ktorého ochranu zabezpečuje SPP, a.s., Bratislava, 

 Ložisko nevyhradeného nerastu „Kalinkovo (4106)- štrkopiesky a piesky, ktoré 

eviduje Štátny geologický ústav Dionýza Štúra. 

 
- Podľa § 15 ods. 1 zákona č. 44/1988 Zb. o ochrane a využití nerastného bohatstva (banský 

zákon) v znení neskorších predpisov sú orgány územného plánovania a spracovatelia 

územnoplánovacej dokumentácie povinní pri územnoplánovacej činnosti vychádzať 

z podkladov o zistených a predpokladaných výhradných ložiskách a sú povinní navrhnúť 

riešenie, ktoré je z hľadiska ochrany a využitia nerastného bohatstva a ďalších verejných 

záujmov najvýhodnejšie. 

 

- Ministerstvo požaduje dodržať ustanovenia § 18 a §19 banského zákona tak, aby bola 

zabezpečená ochrana výhradných ložísk proti znemožneniu alebo sťaženiu och dobývania 

a podľa § 17 ods. 5 banského zákona vyznačiť hranice chránených ložiskových území 

v územnoplánovacej dokumentácii. 

 

- Ložisko nevyhradeného nerastu je podľa § 7 banského zákona súčasťou pozemku. 

Vzhľadom na súčasné a predpokladané využívanie ložísk žiadame územie v blízkosti 

chránených ložiskových území nevyužívať na obytné, prípadne rekreačné účely. 

 

- Predmetné  územie spadá do nízkeho až stredného radónového rizika, tak ako  je  to 

zobrazené na priloženej  mape. Stredné  radónové riziko  môže negatívne ovplyvniť 

možnosti ďalšieho využitia územia. 

 

- Informácie o geotermálnej energii v predmetnom území sú k dispozícii na webovej 

stránke Štátneho geologického ústavu Dionýza Štúra – aplikácia  Atlas  geotermálnej 

energie http://apl.geology.sk/mapportal/#/aplikacia/14. 

 

http://apl.geology.sk/mapportal/#/aplikacia/14


14 

 

- Podľa § 20 ods. 3 geologického zákona ministerstvo vymedzuje ako riziká stavebného 

využitia územia výskyt  stredného radónového rizika.  Vhodnosť a podmienky  

stavebného využitia územia s výskytom stredného radónové rizika   je potrebné posúdiť  

podľa zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších  predpisov a vyhlášky  MZ SR                      

č. 528/2007 Z. z., ktorou sa  ustanovujú podrobnosti o požiadavkách na obmedzenie 

ožiarenia  z prírodného  žiarenia.  

- Postupovať v súlade s Strategickým plánom rozvoja dopravnej infraštruktúry SR do roku 

2020 (uznesenie vlády SR č. 311/2014), Operačným programom Integrovaná 

infraštruktúra na roky 2014-2020 (uznesenie vlády SR č. 171/2014), Stratégiu rozvoja 

dopravy Slovenskej republiky do roku 2020 (uznesenie vlády SR č. 158/2010) 

a Koncepciu územného rozvoja Slovenska 2011 (uznesenie vlády SR č. 513/2011). 

- V procese projektovania dopravnej infraštruktúry v snahe eliminovať negatívne vplyvy 

posudzovanie projektu dopravnej stavby v procese EIA (Environment Impact Assesment) 

v zmysle zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov ( zákon č. 127/1994 Z.z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie uvedený v PHSR obce Kalinkovo 2016-2025 bol zrušený uvedeným 

zákonom č. 24/2006), 

- Nepriaznivé vplyvy z dopravy a pásma  hygienickej ochrany pred hlukom a negatívnymi 

účinkami dopravy v zmysle vyhlášky MZ SR č. 549/2007 Z.z., ktorou sa ustanovujú 

podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na 

objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí v znení neskorších zmien 

a predpisov  ( predpis č. 40/2002 Z.z. o ochrane zdravia pred hlukom a vibráciami 

uvedený v PHSR obce Kalinkovo 2016-2025 bol zrušený). 

- Upozorňujeme, že dňa 13.04.2015 vydala sekcia cestnej dopravy a pozemných 

komunikácií MDVRR SR Rozhodnutie o usporiadaní cestnej siete č. 10755/2015/C212-

SCDPK/21695, ktorým bolo rozhodnuté o prečíslovaní všetkých ciest III. triedy na území 

SR novými štvorcifernými číslami s platnosťou od 01.05.2015. Rozhodnutie, ktoré 

nadobudlo právoplatnosť dňa 06.05.2015 a všetky súvisiace informácie a prečíslovaní 

ciest III. triedy, ako aj prevodníky čísiel ciest III. triedy po krajoch v tabuľkovej forme                 

( pôvodné číslo – nové číslo) a mapy cestnej siete sa nachádzajú zverejnené na stránke 

Slovenskej správy ciest www. cdb.sk; 

- MDVRR SR požaduje rešpektovať stanoviská Národnej diaľničnej spoločnosti, a.s. 

a Dopravného úradu. 

- V prípade, ak konkrétne činnosti budú spĺňať prahové hodnoty podľa prílohy č. 8 zákona, 

je potrebné postupovať podľa zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

 

Upozornenie: „Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Kalinkovo na 

obdobie rokov 2016-2025 ( aktualizovaná a dopracovaná verzia pôvodného PHSR podľa 

nových podmienok zákona č.  309/2014)” je strategický dokument s miestnym dosahom, 

preto v súlade s § 7 ods. 7 zákona dotknutá obec bez zbytočného odkladu informuje verejnosť 

o tomto rozhodnutí spôsobom v mieste obvyklým.  
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P o u č e n i e  

 
 Zisťovacie konanie sa nevykonáva podľa zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní 

(správny poriadok), a preto sa voči nemu nemožno odvolať.  Toto rozhodnutie možno 

preskúmať súdom podľa zákona č. 99/1963 Zb. Občiansky súdny poriadok v znení neskorších 

predpisov. 

 

 

 

 

                                                                                           Ing. Martin Berčík 

                                                                                              vedúci odboru 

 

 

 

 

 

Príloha: 

- mapa v mierke 1:25 000 s vyznačením CHLÚ a LNN  

- mapa v mierke 1:50 000 s vyznačením radónového rizika 

 

 

 

 

Doručuje sa: 

 

1. Obec Kalinkovo, Hlavná ul. č. 211, 900 43 Kalinkovo 

2. Obec Dunajská Lužná, Jánošíkovská 466/7, 900 42 Dunajská Lužná 

3. Obec Hamuliakovo, Dunajská 127/18, 900 43 Hamuliakovo 

4. Ministerstvo životného prostredia SR, Odbor geologického práva a zmluvných vzťahov, 

Nám. Ľ. Štúra č.1, 811 04 Bratislava 

5. Ministerstvo životného prostredia SR, Odbor ochrany prírody a krajiny, Nám. Ľ. Štúra 

č.1, 811 04 Bratislava 

6. Ministerstvo životného prostredia SR, sekcia vôd, Nám. Ľ. Štúra č.1, 811 04 Bratislava 

7. Ministerstvo životného prostredia SR, Odbor odpadového hospodárstva, Nám. Ľ. Štúra 

č.1, 811 04 Bratislava 

8. Ministerstvo obrany SR, Správa nehnuteľného majetku a výstavby, Kutuzovova 8, 832 47 

Bratislava 

9. Okresný úrad Bratislava, odbor výstavby a bytovej politiky, Tomášikova 46, 832 05 

Bratislava 

10. Okresný úrad Bratislava, Odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany 

prírody a krajiny a vybraných zložiek životného prostredia kraja, Tomášikova 46, 832 05 

Bratislava 

11. Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Pezinku, Hasičská 4, 902 01 

Pezinok 

12. Okresný úrad, odbor  cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Tomášikova 46, 832 05 

Bratislava 
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13. Okresný úrad Bratislava, odbor opravných prostriedkov, referát pôdohospodárstva, 

Tomášikova 46, 832 05 Bratislava 

14. Krajský pamiatkový úrad v Bratislave, Leškova 17, 811 04 Bratislava 

15. Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Bratislave, Ružinovská 8,  820 09 Bratislava 

16. Regionálna veterinárna a potravinová správa, Svätoplukova 50, 903 01 Senec 

17. Dopravný úrad SR, Odbor letísk, Letisko M.R.Štefánika, 823 05 Bratislava 

18. Bratislavský samosprávny kraj, Sabinovská 16, 820 05  Bratislava 25 

19. Okresný úrad Senec, odbor krízového riadenia, Hurbanova 21, 903 01 Senec   

20. Okresný úrad Senec, odbor starostlivosti o životné prostredie, Hurbanova 21, 903 01 

Senec 

21. Okresný úrad Senec,  pozemkový a lesný odbor , Hurbanova 21, 903 01 Senec 

22. Okresný úrad Senec, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Hurbanova 21, 

903 01 Senec 

23. Obvodný banský úrad, Mierová 19, 821 05 Bratislava  

24. Štátna ochrana prírody SR, RCOP Bratislava, Jeséniová 17D, 831 01  Bratislava  

25. Ministerstvo dopravy,  výstavby a regionálneho rozvoja SR, Nám. Slobody č. 6, 810 05 

Bratislava 26, odbor dopravy 

26. Ministerstvo dopravy,  výstavby a regionálneho rozvoja SR, Nám. Slobody č. 6, 810 05 

Bratislava 26, odbor územného plánovania 

27. Slovenský vodohospodársky podnik, OZ Bratislava, Karloveská 2, 842 17 Bratislava 4 

28. Regionálne cesty Bratislava, Čučoriedková 6, 827 12 Bratislava 

29. Národná diaľničná spoločnosť, a.s., Mlynské nivy 45, 821 09 Bratislava 

30. Ministerstvo hospodárstva SR, Mierová 19, 827 15 Bratislava 212  

31.  Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky, Inšpektorát kúpeľov a žriediel, Limbová 2, 

83752 Bratislava 
32. Lesy SR, Námestie SNP 8, 974 01 Banská Bystrica 

33. Slovenská správa ciest, Miletičova 19, 826 19 Bratislava 

 

 


